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Raiņa bulvārī 19, Rīgā un “Microsoft Teams” vidē 
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Sēdes izziņošanas laiks: Sēde izziņota 2024. gada 8. janvārī plkst. 17.47 

Sēdes izziņošanas veids: Sēde izziņota, biedriem izsūtot e-pastu 

Sēdi sasauca: Latvijas Universitātes Studentu padomes (turpmāk – LU SP) Valde 

Sēdes sākums: 18.36 

Sēdi vada: Krišjānis Mārtiņš Alliks (LU SP priekšsēdētājs) 

Sēdi protokolē: Alīna Prokopčika (LU SP biroja vadītāja) 

Sēdē piedalās: 21 no 25 balsstiesīgajiem – kvorums ir konstatēts 

Biedri – Madara Balode (ESZF SP), Līva Emīlija Kļaviņa (ESZF SP), Alīna Prokopčika (ESZF SP), 
Filips Vikmanis-Kalējs (ESZF SP), Kira Žuraveļa (ESZF SP), Agneta Blaževiča (EZTF SP), 
Raimonds Dambenieks (EZTF SP), Rihards Kauliņš (EZTF SP), Haralds Kristians Ločmelis (HZF 
SP), Nikola Paula Aniņa (IZPF SP), Eimija Kārkliņa (IZPF SP), Rūdolfs Logins (IZPF SP), Evelīna 
Podziņa (IZPF SP), Kristaps Āboliņš (JF SP), Lūcija Balode (JF SP), Mikhail Fedorov (JF SP), Ralfs 
Muča (JF SP), Dora Groskaufmane (MDZF SP), Kate Kadiķe (MDZF SP), Sandija Niedrīte (MDZF 
SP), Raitis Riters (MDZF SP) 

Viesi – Krišjānis Mārtiņš Alliks (LU SP Valde), Adriana Mauručaite (LU SP Valde), Alise Misiņa (LU 
SP Valde), Lauris Roberts Skripsts (LU SP Valde), Annija Melece (LU SP Valde), Artis Kalniņš (LU 
SP Valde), Veronika Vagotiņa-Vagule (LU SP Valde), Samanta Adlere (LU SP Birojs), Toms Bērziņš 
(ESZF SP), Rūdolfs Kārlis Krauklis (ESZF SP), Viestards Kalniņš (EZTF SP), Irina Makarova (HZF 
SP), Monta Rācenāja (HZF SP), Arturs Atvars (MDZF SP), Rolands Baumanis (Senators), Aiva 
Staņēviča (LU Padome), Katrīna Bukava (EZTF students), Olga Ošeniece (LU SP vecbiedrs), Kārlis 
Plusniņš, Rūdolfs Aleksandrs Strods (LSA), Paula Vikaine (LSA)  



Saīsinājumu skaidrojumi 
BSK – Balsu skaitīšanas komisija 
ESZF – Ekonomikas un sociālo zinātņu fakultāte 
EZTF – Eksakto zinātņu un tehnoloģiju fakultāte 
HZF – Humanitāro zinātņu fakultāte 
IZPF – Izglītības zinātņu un psiholoģijas fakultāte 
JF – Juridiskā fakultāte 
KS – Kopsapulce 
LSA – Latvijas Studentu apvienība 
MDZF – Medicīnas un dzīvības zinātņu fakultāte 
SP – Studējošo pašpārvalde 
SPB – Studentu padomes birojs 
SSK – Starptautisko studentu kolēģija 
 
Darba kārtība 

1.​ Darba kārtības apstiprināšana 
2.​ Saņemtie iesniegumi 
3.​ SSK nolikuma apstiprināšana 
4.​ Balsu skaitīšanas komisijas vēlēšanas 
5.​ LU SP SSK vēlēšanas 
6.​ LU SP valdes vēlēšanas 
7.​ Senatoru vēlēšanas 
8.​ Atbilde uz Ronalda Turņa iesniegumu 
9.​ Par studiju maksu kārtību noteikšanu 

10.​ Par studiju maksu noteikšanu LU 2025./2026. mācību gadā 
11.​ KS protokolu apstiprināšana 
12.​ Biedrības “Latvijas Universitātes Studentu padome” budžeta grozījumu apstiprināšana 
13.​ LU SPB budžeta grozījumu apstiprināšana 
14.​ LU SP valdes un biroja modelis 
15.​ LU SP biroja modeļa apstiprināšana 
16.​ Sociālās programmas nolikuma apstiprināšana 
17.​ LSA Domnieku kolēģijas nolikuma apstiprināšana 
18.​ LU SP delegātu LSA Kongresā pieteikšanās datumu noteikšana 
19.​ LU Kultūras centra padomes studējošā pārstāvja vēlēšanas 
20.​ LU dienesta viesnīcu istabu izvērtēšanas komisijas likvidācija 
21.​ Satversmes sapulces Vēlēšanu komisijas studējošo pārstāvju vēlēšanas 
22.​ Sociālās programmas žūrijas vēlēšanas 
23.​ ESZF SP provizoriskā budžeta apstiprināšana 
24.​ ERASMUS uzraudzības komisijas pārstāvja vēlēšanas 
25.​ LU Kvalitātes konsultatīvās komisijas pārstāvja vēlēšanas 
26.​ Senāta aktualitātes 
27.​ Padomes aktualitātes 
28.​ LSA un nacionāla līmeņa aktualitātes 
29.​ Valdes darbības pārskats 



1.​ Darba kārtības apstiprināšana 
 

Izsludinātā darba kārtība Aktuālā darba kārtība 
1.​Darba kārtības apstiprināšana 
2.​Saņemtie iesniegumi 
3.​KS protokolu apstiprināšana 
4.​Par studiju maksu noteikšanu LU 

2025./2026. mācību gadā 
5.​Biedrības “Latvijas Universitātes Studentu 

padome” budžeta grozījumu apstiprināšana 
6.​LU SP valdes un biroja modelis 
7.​LU SP biroja modeļa apstiprināšana 
8.​SSK nolikuma apstiprināšana 
9.​Sociālās programmas nolikuma 

apstiprināšana 
10.​Sociālās programmas žūrijas vēlēšanas 
11.​ESZF SP provizoriskā budžeta 

apstiprināšana 
12.​ERASMUS+ uzraudzības komisijas 

pārstāvja vēlēšanas 
13.​LU Kvalitātes konsultatīvās komisijas 

pārstāvja vēlēšanas 
14.​Balsu skaitīšanas komisijas vēlēšanas; 
15.​LU SP valdes vēlēšanas 
16.​LU SP SSK vēlēšanas 
17.​Senatoru vēlēšanas 
18.​Senāta aktualitātes 
19.​Padomes aktualitātes 
20.​LSA un nacionāla līmeņa aktualitātes 
21.​Valdes darbības pārskats 

1.​Darba kārtības apstiprināšana 
2.​Saņemtie iesniegumi 
3.​SSK nolikuma apstiprināšana 
4.​Balsu skaitīšanas komisijas vēlēšanas 
5.​LU SP SSK vēlēšanas 
6.​LU SP valdes vēlēšanas 
7.​Senatoru vēlēšanas 
8.​Atbilde uz Ronalda Turņa iesniegumu 
9.​Par LU studiju maksu noteikumiem 

10.​Par studiju maksu noteikšanu LU 
2025./2026. mācību gadā 

11.​KS protokolu apstiprināšana 
12.​Biedrības “Latvijas Universitātes Studentu 

padome” budžeta grozījumu apstiprināšana 
13.​LU SPB budžeta grozījumu apstiprināšana 
14.​LU SP valdes un biroja modelis 
15.​LU SP biroja modeļa apstiprināšana 
16.​Sociālās programmas nolikuma 

apstiprināšana 
17.​LSA Domnieku kolēģijas nolikuma 

apstiprināšana 
18.​LU SP delegātu LSA Kongresā pieteikšanās 

datumu noteikšana 
19.​LU Kultūras centra padomes studējošā 

pārstāvja vēlēšanas 
20.​LU dienesta viesnīcu istabu izvērtēšanas 

komisijas likvidācija 
21.​Satversmes sapulces Vēlēšanu komisijas 

studējošo pārstāvju vēlēšanas 
22.​Sociālās programmas žūrijas vēlēšanas 
23.​ESZF SP provizoriskā budžeta 

apstiprināšana 
24.​ERASMUS uzraudzības komisijas pārstāvja 

vēlēšanas 
25.​LU Kvalitātes konsultatīvās komisijas 

pārstāvja vēlēšanas 
26.​Senāta aktualitātes 
27.​Padomes aktualitātes 
28.​LSA un nacionāla līmeņa aktualitātes 
29.​Valdes darbības pārskats 

K. M. Alliks: Aicinu balsot par darba kārtības apstiprināšanu. 



Balsojuma rezultāti: 

PAR  PRET  ATTURAS 

21  0  0 

Lēmums: Apstiprināt darba kārtību. 

2.​ Saņemtie iesniegumi 
 

K. M. Alliks: Informēju, ka esam saņēmuši iesniegumus: 

—​ ID 16 - R. Brēžas 28.12 kopsapulces kavējuma iesniegums; 
—​ ID 17 - R. Ritera 28.12 kopsapulces kavējuma iesniegums; 
—​ ID 19 - A. Atvara iesniegums par 22.01 kopsapulces DK grozīšanu; 
—​ ID 20 - R. Mučas kandidatūra uz senatora amatu; 
—​ ID 21 - R. Kauliņa 28.12 kopsapulces kavējuma iesniegums; 
—​ ID 22 - I. Tretiak kandidatūra uz SSK; 
—​ ID 23 - A. Supriatna kandidatūra uz SSK; 
—​ ID 25 - ESZF SP provizoriskais budžets 2025; 
—​ ID 26 - R. Turņa iesniegums par 22.01 kopsapulces DK grozīšanu. 

3.​ SSK nolikuma apstiprināšana 
 

K. M. Alliks dod vārdu V. Vagotiņai-Vagulei. 

V. Vagotiņa-Vagule informē, ka ir sastādītas SSK nolikuma angļu  un latviešu versijas. Galvenās 
izmaiņas: dokumenti kandidātiem nav jāiesniedz nedēļu pirms LU SP kopsapulces, bet gan pirms 
LU SP valdes noteikta datuma, kā arī kandidatūra var tikt izvirzīta arī no vietas kopsapulcē. 

K. M. Alliks dod vārdu A. Prokopčikai. 

A. Prokopčika sniedz priekšlikumu pievienot punktu par to, ka LU SP kopsapulce var ievēlēt 
personas, kas neatbilst starptaustiskā studenta statusam pēc šī nolikuma 1.4. punkta, kandidātam 
sniedzot paskaidrojumu savai vēlmei kandidēt. Tas ir saistīts ar to, ka iepriekš noradītajā punktā 
ir minēts, ka starptautiskais students – studējošais, kas ir imatrikulēts Latvijas Universitātē 
studiju programmā, kas netiek īstenota valsts valodā, vai piedalās apmaiņas programmā no 
ārvalstu augstākās izglītības iestādes. Šis punkts aizliedz kandidēt tiem studējošiem, kuri ir studē 
valsts valodā, bet paši nāk no citām valstīm. 

Notiek diskusija par redakcionālam izmaiņām: numerāciju un teksta atbilstību abās valodās. 

Kopsapulce vienojas, ka nolikums tiek apstiprināts ar nosacījumu, ka gala versijā tiks pieņemtas 
izksanējušas redakcionālās izmaiņas. 



K. M. Alliks: Vai ir kādi jautājumi, komentāri? 

Jautājumu, komentāru nav. 

K. M. Alliks: Aicinu balsot par SSK nolikuma apstiprināšanu. 

E. Kārkliņa nepiedalās balsojumā. 

Balsojuma rezultāti: 

PAR  PRET  ATTURAS 

20  0  0 

Lēmums: Apstiprināt SSK nolikumu. 

4.​ Balsu skaitīšanas komisijas vēlēšanas 
 

K. M. Alliks: Mums ir jāievēl vismaz 3 BSK locekļi. Var nebūt LU SP biedri. Vai ir kādi 
izvirzījumi? 

K. M. Alliks dod vārdu K. Āboliņam. 

K. Āboliņš: Izvirzu sevi (K. Āboliņu) (uztur), K. Plusniņu (uztur), S. Niedrīti (neuztur), L. 
Balodi (uztur). 

K. M. Alliks dod vārdu A. Prokopčikai. 

A. Prokopčika: Izvirzu sevi (A. Prokopčiku) (uztur), A. Atvaru (uztur). 

K. M. Alliks: Vai ir vēl kādi izvirzījumi? 

Izvirzījumu nav.  

K. M. Alliks: Vai Kopsapulcei ir iebildumi, ka par visiem kandidātiem mēs balsojam viena 
balsojumā? 

Iebildumu nav. 

K. M. Alliks: Aicinu balsot par BSK apstiprināšanu šada sastāvā: K. Āboliņš, K. Plusniņš, L. 
Balode, A. Prokopčika un A. Atvars. 

Balsojuma rezultāti: 

PAR  PRET  ATTURAS 

21  0  0 

Lēmums: Apstiprināt BSK šāda sastāvā: K. Āboliņš, K. Plusniņš, L. Balode, A. Prokopčika 
un A. Atvars. 



5.​ LU SP SSK vēlēšanas 
 

K. M. Alliks: SSK ir LU SP struktūrvienība, kas sastāv no 7 LU SP kopsapulces vēlētiem 
pārstāvjiem, kuri pārstāv starptautisko (gan mobilitātes, gan ilgtermiņa) studējošo intereses 
Latvijas Universitātē. Ir saņemti dokumenti no Ace Supriatna un Iryna Tretiak. Mums ir 
jāvienojas par laika formātu prezentācijas, jautājumu un izteikšanās daļai. Vai ir kādi izvirzījumi? 

Kandidāti izvirza laika formātu 5 min/ 10 min/ 15 min. Iebildumu par laika formātu nav. 

K. M. Alliks dod vārdu A. Supriatna. 

A. Supriatna prezentē savu kandidatūru.  

A. Supriatna atbild uz klātesošo jautājumiem. 

K. M. Alliks dod vārdu I. Tretiak. 

I. Tretiak prezentē savu kandidatūru 

I. Tretiak atbild uz klātesošo jautājumiem. 

Sēdi pamet A. Supriatna un I. Tretiak. 

Klātosošie izsakās par kandidātiem. 

Plkst. 18.53 sēdi pamet A. Prokopčika. 

Plkst. 18.59  sēdei pievienojas A. Prokopčika. 

Plkst. 18.59 sēdi pamet V. Vagotiņa-Vagule. 

K. M. Alliks: Aicinu aizklāti balsot par A. Supriatna kā SSK locekli. 

Balsojuma rezultāti: 

 PAR  PRET  ATTURAS 

19  0  0 

Lēmums: Apstiprināt A. Supriatna kā SSK locekli. 

K. M. Alliks: Aicinu aizklāti balsot I. Tretiak par kā SSK locekli. 

Balsojuma rezultāti: 

 PAR  PRET  ATTURAS 

19  0  0 

Lēmums: Apstiprināt I. Tretiak kā SSK locekli. 



6.​ LU SP valdes vēlēšanas 
 

Nav saņemts neviens pieteikums, vēlēšanas nenotiek. 

7.​ Senatoru vēlēšanas 
 

K. M. Alliks: Galvenie senatoru uzdevumi – pieņem lēmumus, kas skar LU kopumā, izskata 
budžetu, normatīvos dokumentus, stratēģiskus lēmumus, apstiprina studiju programmas u.c. 
Pārstāvis darbojas vismaz vienā no četrām komisijām. Ir saņemti dokumenti no R. Mučas. 

K. M. Alliks: Mums ir jāvienojas par laika formātu prezentācijas, jautājumu un izteikšanās daļai. 
Vai ir kādi izvirzījumi? 

Kopsapulce vienojas par laika formātu 20 min/ 20 min/ 20 min. 

K. M. Alliks dod vārdu R. Baumanim. 

R. Baumanis ziņo par uzdoto mājasdarbu kandidātam. 

R. Muča prezentē savu kandidatūru. 

Plkst. 19.20 sēdi pamet E. Podziņa. 

Sēdi pamet R. Muča. 

Klātesošie izsakās par kandidātu. 

Sēdei pievienojas R. Muča. 

K. M. Alliks: Aicinu aizklāti balsot par Ralfu Muču kā LU SP pārstāvi Senātā. 

Balsojuma rezultāti: 
PAR  PRET  ATTURAS 

19  0  0 

Lēmums: Apstiprināt Ralfu Muču kā LU SP pārstāvi Senātā. 

8.​ Atbilde uz Ronalda Turņa iesniegumu 
 

K. M. Alliks: Vai Kopsapulce uztur nepieciešamību pēc šī punkta izskatīšanu, ņemot vērā, ka 
tika sniegta rakstiska atbilde, kā arī Ronalds Turnis ir ziņojis LU SP valdei, ka, ja Kopsapulcei 
nav papildjautājumu, izskatīt iesniegumu nav nepieciešams. Ar atbildi var iepazīties publiskajos 
materiālos. 

Nepieciešamība ir. K. M. Alliks atbild uz klātesošo jautājumiem. 



K. M. Alliks dod vārdu K. Plusniņam. 

K. Plusniņš informē, ka studiju maksu jautājums nav ne Senāta, ne studējošo pašpārvaldes 
kompetencē. Augstskolu likums pasaka, ka to dara Padome, kurai ir jākonsultējas ar studējošo 
pašpārvaldi. K. Plusniņš piemin, ka Augstskolu likums neparedz, ka Padomē ir pārstāvēti arī 
augstskolas studējošie. Attiecībā uz studiju modernizācijas vienošanos – nav skaidrs kāpēc tāds 
tika slēgts, ar šo lēmumu rektors ierobežoja LU Padomes darbību un kompetences. Neviens 
nezin, kādā kārtībā tas vispār bija izbeidzams, tāpēc kādā veidā mēs varam par to strīdēties? 

K. Āboliņš pievienojas K. Plusniņa teiktam par Padomes sastāvu un studējošā esību tajā. Likums 
nenosaka, ka Padomē ir jābūt studējošajam – tā ir LU Senāta pretimnākšana. K. Āboliņš 
informē, ka pašlaik Saeimā ir grozījumi Augstskolu likumā, kuri paredz samazināt Padomju 
locekļu skaitu. LU Padomes sastāvs samazinātos no 11 uz 7 cilvēkiem, līdz ar to samazinātos arī 
pārstāvju skaits, kuru ievēl Senāts. Ja iepriekš studējošie bija 1 no 5, tad tagad tie varētu būt 1 
no 3. K. Āboliņš aicina rīkoties apdomāti, netraucējot studējošo iespējas piedalīties augstskolu 
pārvaldē. 

K. M. Alliks dod vārdu A. Staņēvičai. 

A. Staņēviča iepazistina klātesošos ar sevi un savu darbību Padomē. 

K. M. Alliks dod vārdu R. A. Strodam. 

R. A. Strods informē, ka iesniegtie grozījumi paredz Padomes locekļu skaitu samazināšanu no 11 
uz 7, par ko LSA ir iebildusi, līdz ar to arī nav garantēts, ka Padomju locekļu skaits tiks 
samazināts. Tas, kas patiesībā notiek, Saeimas komisijām un deputātiem sākas rasties šaubas par 
Padomju tālāko eksistenci kopumā, kas nozīmē, ka viens no attīstības ceļiem, tai skaitā šiem 
likuma grozījumiem, varētu būt mainīti tādā versijā, ka Padomes pastāv vai pēc augstākās 
izglītības iestādes izvēles, vai potenciāli tas varētu tikt likvidētas. Ņemot vērā institucionālo 
finansējumju, kas šobrīd tiek ieviests LU, pastāv opcija dabūt garantēto vietu studējošā pārstāvja 
vietu Padomē vai potenciāli tiks finansēšanas jautājums atpakaļ tiks atgriezts Senātam – vienam 
no šim variantiem vajadzētu izpildīties. 

K. M. Alliks: Vai ir kādi jautājumi, komentāri? 

Jautājumu, komentāru nav. 

9.​ Par LU studiju maksu noteikumiem 
 

K. M. Alliks informē, ka Padomes sēdē, kad tika lemts par studiju maksām aptuveni pirms gada, 
tika diskutēts, ka tiks izveidoti studiju maksu noteikumi, kas reglamentēs to, kā vispār studiju 
maksas tiks saskaņotas, kādi ir noteikumi saistībā ar studiju maksām. Ņemot vērā, ka tas netika 
līdz galam izpildīts, tagad to cenšas izdarīt un LU SP ir sniedzis divus ziņojumus par punktiem, 
par kuriem studējošo pārstāvjiem ir iebildumi. Ir bijušās redakcionālas izmaiņas, tagad tās 
izmaiņas paredz to, ka saistībā ar studiju maksām fakultātēm tiks sniegta informācija par to, 
kādi tās izskatās līdz 1. oktobrim. Līdz 15. oktobrim fakultātes sagatavos un rektors iesniegs 
Padomei apkopojumu, kura veiks lēmumu līdz 1. decembrim. LU SP būs nepieciešams sniegt 
atzinumu par LU studiju maksu kārtību noteikumiem. Saistībā ar studiju maksām tiks veikta 
saziņa ar FSP, kas iepriekš bija tikai caur LU SP. Ne visi punkti, par kuriem tika minēts, ir 



iekļauti noteikumos – pats projekts, kuru uzrakstīja LU SP, ir pievienots publisko materiālu 
mapē. 

K. M. Alliks: Mūsu mērķis, iekļaujot šo punktu darba kārtībā, saprast, varbūt kādam ir komentāri 
par šo iesniegumu, kuru tiek plānots sūtīt LU Padomei. Iesniegums ir vēl projekta stadijā, tāpēc 
pilnībā visa informācija nav pieejama un pilns iesniegums tiks nosūtīts vēlāk. Vai Kopsapulce 
konceptuāli piekrit sniegt šo iesniegumu LU Padomei un tad mēs pieprasam, ka vairāki punkti 
tiek redakcionāli mainīti, lai uzlabotu studējošo intereses? 

K. M. Alliks dod vārdu A. Mauručaitei. 

A. Mauručaite: Rītdienas laikā var komentēt gan iesniegumu, gan jaunāko redakciju, visi 
ieteikumi tiks ņemti vērā. 

K. M. Alliks dod vārdu K. Āboliņam. 

K. Āboliņš ziņo, ka viņam (K. Āboliņam), šis dokuments par studiju maksām neizrada uzticību un 
veiksmīgu studējošo interešu pārstāvniecību. Ir vairākas neatbilstības Augstskolu likumam. Būtu 
vērts parunāt ar Padomi, ja vadība nevar uzklausīt LU SP viedokli par šo noteikumu atbilstību 
augstāk stāvošam tiesību aktam. 

K. M. Alliks: Vai ir vēl kādi jautājumi, komentāri? 

Jautājumu, komentāru nav. 

K. M. Alliks: Vai Kopsapulce konceptuāli atbalsta šāda iesnieguma tāpšanu un iesniegšanu LU 
Padomei? Vai ir iebildumi, pretenzijas par to? 

Iebildumu, pretenziju nav. 

K. M. Alliks informē, ka visticamāk rīt varēs iepazīties ar iesniegumu. Tiks ziņots, kad tas tiks 
nosūtīts un par tālāko rīcību. 

10.​ Par studiju maksu noteikšanu LU 2025./2026. mācību gadā 
 

K. M. Alliks dod vārdu A. Prokopčikai. 

A. Prokopčika informē, ka ESZF SP nostāja par studiju maksu celšanu nav mainījusies kopš 1. 
kopsapulces un ESZF SP joprojām neatbalsta studiju maksu celšanu sekojošo iemeslu dēļ: nevar 
runāt par kvalitātes uzturēšanu, ja jau šobrīd tās kvalitātes nav – Aspazijas mājā nav ne 
garderobes, ne ēdnīcas, nedz arī apkures ziemas mēnešos. Studiju maksām ceļoties, pieprasījums 
pēc LU programmām kritīsies vēl vairāk. Šobrīd sabiedrībā jau valda dažādi viedokļi par studiju 
kvalitāti salīdzinājumā ar citām universitātēm, piemēram, RSU, RBS, RTU un SSE Riga, kur 
dažviet studijas ir lētākas nekā LU. Turpinot par citu universitāšu konkurējošām programmām, 
ir svarīgi, lai vidusskolas absolventiem pirmā universitāte, kas ienāk prātā, kad piemin biznesa, 
ekonomikas, sociālās vai arī komunikācijas zinātnes, ir tieši LU Ekonomikas un sociālo zinātņu 
fakultāte. Ņemot vērā, ka pagājušogad bijušās BVEF SP pārstāvji, bija pārrunās ar vadību par 
studiju maksu celšanu ar norunu, ka tiks ievēroti nosacījumi un tie netika izpildīti, studiju 
maksas netiek atbalstītas. Vidusskolu absolventiem ir svarīgi apzināties un apzināties laicīgi, cik 



dārgas būs viņu studijas ne tikai nākamajā gadā, bet arī visu 3-4 gadu (bakalauriem) studiju 
laikā. Šobrīd universitāte jau tā cieš no studējošo priekšlaicīgas studiju pārtraukšanas, taču 
studiju maksu celšana tikai veicinātu šo procesu. Vadība pati vēl nav sniegusi argumentētu 
pamatojumu studiju maksu celšanai. Nevar runāt par studiju maksu celšanu un meklēt 
risinājumu, ja paši priekšlikuma sniedzēji nav snieguši pamatojumu šādam lēmumam. 

M. Balode piebilst, ka vadība nav sazinājusies ar pašpārvaldi un neatbild uz studējošo 
pašpārvaldes ziņām. 

K. M. Alliks dod vārdu N. P. Aniņai. 

N. P. Aniņa informē, ka IZPF SP nostāja par studiju maksu celšanu atšķiras no studiju 
programmas, FSP atbalsta studiju maksu celšanu psiholoģijas studentiem, lai nodrošinātu 
pasniedzēju algu palielināšanu un nepieciešamos remontdarbus IZPF ēkā. Netiek atbalstītas 
studiju maksu celšanas mākslas studiju programmas studējošiem, jo tā būtu pārāk liela slodze, 
ņemot vērā jau mazo budžeta vietu skaitu, kā arī skolotājiem skolotāju trūkuma valstī dēļ. 

K. M. Alliks dod vārdu S. Niedrītei. 

S. Niedrītei informē, ka MDZF SP vairs neatbalsta studiju maksu celšanu ne vienai studiju 
programmai, jo ir saglabājušās tās pašas problēmas, kad ir bijušas sarunas par studiju maksu 
celšanu. Jaunā 10. korpusa izveide PSKUS nodrošina to, ka universitātei vairs nav jāsedz 
izmaksas par katru studentu atsevišķi, kas jau sākot no šī gada ietaupa līdzekļus. Ir liels 
finansiālais slogs uz studentiem, kuri paši maksā par studijām, ar puslodzes darba algu 
jānodrošina ēšana, dzīvošana, transports un studiju ikmēneša maksa - vienīgā iespēja ir ņemt 
kredītu bankā, kas, protams, jāatmaksā ar procentiem pēc studiju beigšanas. Atstājot studiju 
esošo maksu, medicīnas studijas paliek pieejamākas visiem studētgribētājiem, tostarp tie 
labprātāk izvēlēsies LU nevis RSU, jo ir cenu atšķirība. Līdzīgās programmās ārvalstīs 
nodrošina bezmaksas, tamdēļ studenti labprātāk dodas uz ārzemēm un studē tur, vienlaicīgi 
samazinot topošo ārstu, māsu, zobārstu skaitu Latvijā. Par biotehnoloģiju un bioinžinieriju – 
jaunāko ar RTU saskaņoto studiju maksu celšanu uz 5100 EUR netiek atbalstītas. Šāda studiju 
maksas celšana iet pret pašas LU vadības izteikto nostāju nesenajā Studiju maksas sapulcē, kurā 
tā izteica vēlmi studiju maksas celt pakāpeniski, nevis uzreiz strauji, jo tas varētu novest pie 
studentu skaita sarukuma. Kā arī pašreizējās programmas “Biotehnoloģija un bioinženierija” 
programmas studenti neuzskata, ka studiju kvalitāte atbilst tai piemērotajai cenai. Pašreizējo 
vienošanos nevaram vairs uzskatīt par atblastāmu, jo, par papildus 50 EUR studiju maksai 
LV/ES studentiem pirms tam netikām informēti, un tas nerada uzticību tajā, ka šī vienošanās 
studentiem nezinot netiks atkal mainīta. 

K. M. Alliks dod vārdu H. K. Ločmelim. 

H. K. Ločmelis informē, ka HZF SP neatbalsta studiju maksu celšanu plānotās pārcelšanas uz 
citu ēku dēļ un nesenas studiju maksu celšanas dēļ. Tika teikts, kā pārcelšanās ir saistītas ar 
finansiāliem iemesliem, un tas tiek darīts, lai ietaupīt līdzekļus. Šī iemesla dēļ nav saprotami, 
kāpēc izmaksu samazināšanas procesā tiek atkal mēģināts pacelt studiju maksas. Studiju maksas 
jau nesen tika celtas un tagad domāts celt atkal par spīti tam, ka studenti jau tiks apgrūtināti ar 
studijām nepietiekami lielā un nepietiekami aprīkotā ēkā. 

K. M. Alliks dod vārdu I. Makarovai. 



I. Makarova informē par HZF SP satraukumiem saistībā ar studiju kvalitāti HZF un to, ka 
studiju programmas paliek starpdisciplināras, nodrošinot mazāku pasniedzēju skaitu fakultātē. 

K. M. Alliks informē, ka kvalitāte nav objektīvs arguments pret studiju maksu celšanu. Pēc 
vakardienas Senatoru kolēģijas sēdes, tika izveidoti papildus argumenti saistībā ar studiju maksu 
celšanu: ņemot vērā, ka procenti, pa kuriem tiks paceltas studiju maksas ir radījies ļoti zemu 
ietekmi uz LU budžetu kopumā – 0,7%. Neizpildās arī neviens kritērijiem, pēc kuriem tiek celtas 
studiju maksas – Centrālās statistikas pārvalde ziņo, ka inflācija ir 1,3%. Akadēmiskā personāla 
algu pieaugums arī nav ekstremāls gadījums, lai palielināt studiju maksas. 

A. Mauručaite informē, ka neviena no fakultātēm nav baigi lielos mīnusos, lai tas būtu 
arguments par studiju maksu celšanu un tie papildu ienākumi sniegtu būtisku ietekmi uz 
fakultātēm. 

K. M. Alliks dod vārdu K. Āboliņam. 

K. Āboliņš sniedz komentārus par LU finanšu pārvaldību, saistībā ar vispārējā un akadēmiskā 
personāla atalgojumiem un studiju maksām – šīm lietām nav jābūt saistošām, kā arī par algu 
celšanu bija jau zināms maijā, lai laicīgi pārdomāt finanšu jautājumus un apsvērt studiju maksu 
celšanu. Atalgojumu paaugstinājums arī nav tik liels – 2,6%, kas būtiski neietekmē LU budžetu. 
Ja šie ir tie argumenti, kāpēc studiju maksas tiek celtas, tas nozīmē, ka universitāte nav spējīga 
pielāgoties pat nelielām finansiālām ķibelēm. Studentiem nav jāuzņemas atbildības par visām 
LU problēmām. 

Notiek diskusija par IZPF SP sniegto atbalstu celt studiju maksas studiju programmai 
“Psiholoģija”, kāpēc tiek sniegts atbalsts tikai šai programmai. Tiek aicināts vienoties un 
neatbalstīt studiju maksu celšanu nevienai studiju programmai, kam piekrīt arī IZPF SP. 

K. M. Alliks: Aicinu balsot par LU vadības priekšlikuma par LU studiju maksām 2025./2026. 
mācību gadā apstiprināšanu. 

Balsojuma rezultāti: 

PAR  PRET  ATTURAS 

0  21  0 

Lēmums: Neapstiprināt LU vadības priekšlikumu par LU studiju maksām 2025./2026. 
mācību gadā. 

11.​ KS protokolu apstiprināšana 
 

K. M. Alliks: Ir izveidots šī sasaukuma 1. KS protokols. Vai ir kādi jautājumi, komentāri? 

K. M. Alliks dod vārdu S. Niedrītei. 

S. Niedrīte aicina veikt redakcionālos labojumus protokolā. Izmaiņas tiek veiktas. 

A. Prokopčika informē, ka Kopsapulcei ir tiesības komentēt un sniegt priekšlikumus par 



labojumiem protokolā pirms sēdes. 

K. M. Alliks: Aicinu balsot 1. KS protokola apstiprināšanu. 

Balsojuma rezultāti: 
PAR  PRET  ATTURAS 

21  0  0 

Lēmums: Apstiprināt 1. KS protokolu. 

12.​ Biedrības “Latvijas Universitātes Studentu padome” budžeta 
grozījumu apstiprināšana 

 

K. M. Alliks: Pozīcijai “Maksa par Monday lietojumprogrammas nodrošinājumu LU SP 
darbībai” ir jāpieliek papildus 500 EUR, lai nodrošinātu veiksmigāku darbību valdei un birojam. 
No sākuma tika ziņota cita summa, tāpēc ir nepieciešami šie grozījumi. Iespējams, ka Monday 
tiks izmantots arī aptauju veikšanai. Iepriekš tika izmantota cita platforma, tomēr Monday ir 
finansiāli izdevīgāk, kā arī ir piemērota biedrības atlaide. Vai ir kādi jautājumi? 

K. M. Alliks dod vārdu K. Āboliņam. 

K. Āboliņš: Vai tika uzzināts iemesls, kāpēc tā summa ir augstāk nekā bija iepriekš minēts? 

K. M. Alliks: Tika notikusi tehniskā kļūda neuzmanības dēļ. 

K. M. Alliks dod vārdu M. Balodei. 

M. Balode: Vai tie 500 EUR tika noņemti no kādas pozīcijas? 

K. M. Allikas: Biedrības budžets neparedz biedrības līdzekļu pilno izterēšanu, tāpēc netika 
noņemts ne no vienas pozīcijas, tas tikai tika papildināts. Vai ir vēl kādi jautājumi, iebildumi? 

Jautājumu, iebildumu nav. 

K. M. Alliks: Aicinu balsot par biedrības “Latvijas Universitātes Studentu padome” budžeta 
grozījumu apstiprināšanu. 

Balsojuma rezultāti: 
PAR  PRET  ATTURAS 

21  0  0 

Lēmums: Apstiprināt biedrības “Latvijas Universitātes Studentu padome” budžeta 
grozījumus. 



13.​ LU SPB budžeta grozījumu apstiprināšana 
 

K. M. Alliks: Ir jāveic izmaiņas Ziemas sporta spēļu apakšpozīcijā – “Telpu noma” tiks 
pārsaukta par “Kalna pacēlāja un inventāra noma”. 

K. M. Alliks ziņo, ka šis pasākums ir gan studējošiem, gan darbiniekiem ar studējošo īpatsvaru 
(90%). Pasākums tiek veikts sadarbībā ar LU Sports, kurš līdzfinansē un palīdz pasākuma 
organizēšanā.  

K. M. Alliks: Vai ir kādi jautājumi, komentāri? 

Jautājumu, komentāru nav. 

K. M. Alliks: Aicinu balsot SPB budžeta grozījumu apstiprināšanu. 

Balsojuma rezultāti: 

PAR  PRET  ATTURAS 

21  0  0 

Lēmums: Apstiprināt SPB budžeta grozījumus. 

K. M. Alliks dod vārdu BSK. 

BSK ziņo par balsošanas procesu aizklātās vēlēšanās. 

Tiek izsludināts pārtraukums līdz plkst. 21.10. 
 

14.​ LU SP valdes un biroja modelis 
 

K. M. Alliks informē, ka ir doma ieviest virzienu vadītāju vietniekus, lai varētu veiksmīgāk nodot 
pēctecību, kā arī palīdzēt LU SP virzienu vadītājiem saistībā ar dažiem jautājumiem. Vietniekiem 
netiktu piemērots atalgojums. 

K. M. Alliks dod vārdu K. Āboliņam. 

K. Āboliņš informē, ka nav nepieciešams vietniekus ievēlēt Kopsapulcei, to var darīt valde, kā arī 
nolikuma izstrāde tam nav nepieciešama, lai šo sistēmu izmēģināt. Aicināts informēt Kopsapulci 
par šādu vietnieku ievēlēšanu. 

K. M. Alliks dod vārdu M. Balodei. 

M. Balode informē, ka vietnieku ievēlēšana kopsapulcē būtu lieks laika patēriņš, tāpēc ir aicināts 
tikai informēt par vietnieka esamību. 

K. M. Alliks dod vārdu L. R. Skripstam. 



L. R. Skripsts informē, ka tika veikta komunikācija ar RTU SP un RSU SP, kuriem vietnieku 
sistēma pastāv ilgu laiku – RTU SP vietnieki kandidē 1. kopsapulcē kopā ar pašu virziena 
vadītāju, bet varbūt nevajadzētu šo sistēmu pieņemt LU SP tagad. 

K. M. Alliks dod vārdu K. Āboliņam. 

K. Āboliņš piekrīt, ka LU SP nevajadzētu ievēlēt vietniekus 1. sēdē, kā arī uzklausīt kopā ar 
attiecīgā virziena vadītāja kandidātu, jo tas būtu lieki izterēts laiks. 

K. M. Alliks dod vārdu K. Plusniņam. 

K. Plusniņš informē, ka RTU SP un RSU SP vietnieki ir arī valdes locekļi, tāpēc ir loģiski, ka 
viņus ievēl Kopsapulce, bet, ja LU SP virzienu vadītāju vietnieki ir līdzvērtīgi biroja 
darbiniekiem, nav nepieciešamības tos vēlēt kopsapulcē. 

K. M. Alliks dod vārdu R. A. Strodam. 

R. A. Strods piemin, ka vajadzētu apdomāt kā šī vietnieku sistēma strādās, kas ir sagaidāms no 
tiem cilvēkiem un kurš tos koordinēs. Varbūt būtu vērtīgi piesaistīt vairāk aktīvistus un biedrus, 
nevis vēlēt jaunus cilvēkus. 

K. M. Alliks informē, ka vietnieku darbu pārvaldīs un uzskatīs attiecīgais valdes loceklis. 

K. Āboliņš piekrīt R. A. Strodam, ka vajadzētu no sākuma iesaistīt vairāk biedrus un aktīvistus 
virziena darbībā kopumā un ja tad tiek saskatīts, ka ir nepieciešams kāds palīgs, tad tas varētu 
būt tas gadījums, kad ir jāievēl. 

15.​ LU SP biroja modeļa apstiprināšana 
 

K. M. Alliks informē par LU SP biroja modeli. Tiek plānots iekļaut šādus darbiniekus: 
izpilddirektors, biroja vadītājs, koordinētājs sabiedrisko attiecību jautājumos, koordinētājs 
grafiskā dizaina jautājumos, koordinētājs juridiskajos jautājumos, IT izstrādātājs, koordinētājs 
zinātnes jautājumos, koordinētājs Ekopadomes, filiāļu un mūžorganizāciju jautājumos. Pēc 
nepieciešamības tiks arī valdes starpā izdiskutēti un apstiprināti papildus amati, kas būtu 
paredzēti pasākumu projekta vadītājiem. 

K. M. Alliks atbild uz K. Plusniņa jautājumu saistībā ar amata “biroja vadītāja” nosaukumu – 
iepriekšējais nosaukums “lietvedis” neatbilst visiem pienākumiem, kas tiek veikti. 

K. M. Alliks dod vārdu K. Āboliņam. 

K. Āboliņš: Ņemot vērā izsludinātas vakances, vai tika saņemti pieteikumi uz šīm vietām? Ja jā, 
tad cik un kurā valdes sēdē varēs pievienoties kandidatūru izskatīšanai. 

K. M. Alliks: Šobrīd ir izsludinātas pieteikšanās uz koordinētāja zinātnes jautājumos, 
koordinētāja juridiskajos jautājumos un IT izstrādātāja amatu. Pieteikšanās termiņš ir līdz 
šodienas plkst. 23.59. Intervijas ar kandidātiem notiek nākampirmdien. Pašlaik saņemts 
pieteikums uz koordinētāja zinātnes jautājumos amatu. Vai ir vēl kādi jautājumi? 

Jautājumu nav. 



K. M. Alliks: Aicinu balsot LU SP biroja modeļa apstiprināšanu. 

Balsojuma rezultāti: 
PAR  PRET  ATTURAS 

21  0  0 

Lēmums: Apstiprināt LU SP biroja modeli. 

16.​ Sociālās programmas nolikuma apstiprināšana 
 

K. M. Alliks dod vārdu A. Melecei. 

A. Melece informē, ka ir vairākas redakcionālas izmaiņas – tika izņemta Zeļlu ielas 27 adrese, jo 
šajā adresē vairs nav atrodama LU dienesta viesnīca, kā arī pievienots 36. punkts: Izņēmuma 
kārtā Komisija var lemt par Atbalsta piešķiršanu Pretendentam, neievērojot [..] punkta prasības 
(Var neskatīties uz Pretendenta vidējo svērto atzīmi. Visiem dokumentiem NAV jābūt derīgiem 
atbalsta laikā (trūcīgā, maznodrošinātā statusu dod uz 3 mēnešiem, vai līdzīgas situācijas ar 
citiem dokumentiem)). 

K. M. Alliks: Vai ir kādi jautājumi? 

Jautājumu nav. 

K. M. Alliks: Aicinu balsot Sociālās programmas nolikuma apstiprināšanu. 

Balsojuma rezultāti: 
PAR  PRET  ATTURAS 

17  0  0 

Lēmums: Apstiprināt Sociālās programmas nolikumu. 

17.​ LSA Domnieku kolēģijas nolikuma apstiprināšana 
 

K. M. Alliks dod vārdu L. R. Skripstam. 

L. R. Skripsts informē, ka ir vairākas redakcionālas izmaiņas, laiks, kad pirms LSA Kongresa 
jāpiesaka kongresmeņi palielināts no 2 nedēļām uz 4. nedēļām, tika atrunāta kolēģijas vadītāja 
ievēlēšanas kārtība, kā arī kurš var kandidēt uz domniekiem un viņu pienākumi. 

K. M. Alliks informē, ka no valdes puses netika sniegts pozitīvs atzinums nolikumam. 

K. M. Alliks dod vārdu A. Atvaram. 

A. Atvars informē, ka valde sniegusi vairākus komentārus un viens no tiem ir par to, ka Kolēģijas 
vadītāju ieceļ domnieki no LU studējošo puses. Notiek diskusija par šo punktu, tiek izskanēti 



piedāvājumi, ka Kolēģijas vadītājs var būt tikai domnieks vai bijušais domnieks. 

Ir saskatītas vairākas nepilnības. Kopsapulce vienojas par to, ka ir nepieciešama darba grupa, 
kur izskatīs nolikumu un virzīs uz apstiprināšanu nākamajā kopsapulcē. 

18.​ LU SP delegātu LSA Kongresā pieteikšanās datumu noteikšana 
 

K. M. Alliks: LSA Kongress ir augstākā biedrības lēmējinstitūcija, kas pulcējas ne retāk kā reizi 
gadā. Kongress sastāv no studējošo pašpārvalžu deleģētiem studējošajiem. Kongresa delegāti 
pulcējas, lai ievēlētu LSA prezidentu, apstiprinātu biedrības budžetu, biedrības gada pārskatu, 
Statūtus un darbības Vadlīnijas un skatītu citus jautājumus atbilstoši LSA reglamentējošajos 
dokumentos noteiktajam. LU SP ir 18 mandāti, šobrīd sniegtais priekšlikums no LU SP LSA 
domniekiem ir izsludināt pieteikšanos no 10. februāra līdz 23. februārim. 

K. M. Alliks dod vārdu P. Vikainei. 

P. Vikaine informē, ka Kongress norisināsies 15. martā. 

K. M. Alliks dod vārdu A. Atvaram. 

A. Atvars informē, ka atkarībā no tā, vai tiks pieņemts jauns LSA Domnieku kolēģijas nolikums, 
atkarīgs cik brīvo vietu ir kongresmeņiem. 

K. M. Alliks: Aicinu balsot pieteikšanās datumus LU SP delegātu LSA Kongresā no 10. februāra 
līdz 23. februārim apstiprināšanu. 

Balsojuma rezultāti: 
PAR  PRET  ATTURAS 

17  0  0 

Lēmums: Apstiprināt LU SP delegātu LSA Kongresā pieteikšanās datumus no 10. februāra 
līdz 23. februārim. 

19.​ LU Kultūras centra padomes studējošā pārstāvja vēlēšanas 
 

K. M. Alliks: Nepieciešams ievēlēt vienu pārstāvi. Padomes kompetencē ir piedalīties LU 
kultūras politikas un stratēģijas izstrādē, ierosināt Centra darbības virzienu attīstību un 
prioritātes, iniciēt jaunas ar kultūru saistītas iniciatīvas, ierosināt LU rektoram LU noteiktajā 
kārtībā izdarīt grozījumus un papildinājumus šajā nolikumā. Vai ir kādi izvirzījumi? 

K. M. Alliks dod vārdu L. R. Skripstam. 

L. R. Skripsts: Izvirzu A. Kalniņu (uztur). 

A. Prokopčika pastiprina L. R. Skripsta izvirzījumu. 



K. M. Alliks: Vai Kopsapulce uztur nepieciešamību pēc prezentācijas, jautājumu un izteikšanas 
daļas? 

Nepieciešamības nav. 

K. M. Alliks: Aicinu balsot par A. Kalniņu kā LU SP pārstāvi LU Kultūras centra padomē. 

Balsojuma rezultāti: 

PAR  PRET  ATTURAS 

17  0  0 

Lēmums: Apstiprināt A. Kalniņu kā LU SP pārstāvi LU Kultūras centra padomē. 

20.​ LU dienesta viesnīcu istabu izvērtēšanas komisijas likvidācija 
 

K. M. Alliks dod vārdu A. Melecei. 

A. Melece informē, ka 19.11.2020. izveidota LU DV istabu izvērtēšanas komisija, kuras sastāvā 
ir Roberts Rostoks, Renāte Kozule, Rolands Parasigs-Parasiņš. Komisija nav darbojusies, kopš 
izveidots DVS. Šobrīd komisijas sastāvā tikai R. Rostoks, kurš arī ierosināja šo komisiju likvidēt, 
kā arī pārējie komisijas locekļi vairs nav darba attiecībās ar LU. DVS vadītāja atbalsta, jo, 
kamēr visās dienesta viesnīcās notiek intensīvi remontdarbi, šādai komisijai nebūtu jēgas. 

K. M. Alliks: Paldies, vai ir kādi jautājumi, komentāri? 

Jautājumu, komentāru nav. 

K. M. Alliks: Aicinu balsot par LU dienesta viesnīcu istabu izvērtēšanas komisijas likvidāciju. 

Balsojuma rezultāti: 

PAR  PRET  ATTURAS 

17  0  0 

Lēmums: Likvidēt LU dienesta viesnīcu istabu izvērtēšanas komisiju. 

21.​ Satversmes sapulces Vēlēšanu komisijas studējošo pārstāvju 
vēlēšanas 

 

K. M. Alliks: Maijā norisināsies Satversmes sapulce, tās organizēšanai ir nepieciešama Vēlēšanu 
komisija. Vēlēšanu komisija atbild par vēlēšanu norisi Satversmes sapulcē (šoreiz tiks vēlēts 
priekšsēdētājs, vietnieks, sekretārs, akadēmiskā šķīrējtiesa). Iespējams deleģēt 1-2 pārstāvjus. Vai 
ir kādi izvirzījumi? 



K. M. Alliks dod vārdu A. Mauručaitei. 

A. Mauručaite: Izvirzu R. Baumani (uztur). 

A. Prokopčika pastiprina A. Mauručaites izvirzījumu. 

K. M. Alliks dod vārdu A. Prokopčikai. 

A. Prokopčika: Izvirzu A. Atvaru (uztur). 

K. M. Alliks: Aicinu balsot par R. Baumani un A. Atvaru kā LU SP pārstāvjiem Satversmes 
sapulces Vēlēšanu komisijā. 

Balsojuma rezultāti: 

PAR  PRET  ATTURAS 

17  0  0 

Lēmums: Apstiprināt R. Baumani un A. Atvaru kā LU SP pārstāvjus Satversmes sapulces 
Vēlēšanu komisijā. 

22.​ Sociālās programmas žūrijas vēlēšanas 
 

K. M. Alliks dod vārdu A. Melecei. 

A. Melece: Sociālās programmas žūrijas sēdes notiek divreiz gadā (februārī un septembrī). 
Komisijas sastāvā ir: LU SP biroja izpilddirektors (I. Kuka), viens LU SP valdes loceklis (A. 
Melece), viens LU SP biedrs, viens LU studējošais un viens DVS darbinieks (D. Štelmahere). 
Komisijas locekļi nedrīkst būt pretendenti un/vai pretendentu radinieki. 

K. M. Alliks: Paldies, vai ir kādi jautājumi, komentāri? 

Notiek diskusija par ievēlēšanas kārtību. Tiek izlemts pārapstiprināt visus pārstāvjus. 

K. M. Alliks: Vai ir kādi izvirzījumi? 

K. M. Alliks dod vārdu A. Prokopčikai. 

A. Prokopčika: Izvirzu sevi (A. Prokopčiku) (uztur), A. Atvaru (uztur). 

K. M. Alliks: Vai ir vēl kādi izvirzījumi? 

Izvirzījumu nav. 

K. M. Alliks: Vai Kopsapulce uztur nepieciešamību pēc prezentācijas, jautājumu un izteikšanās 
daļas? 

Nepieciešamības nav. 



K. M. Alliks: Aicinu balsot par Sociālās programmas žūrijas sastāva apstiprināšanu šāda sastāvā: 
I. Kuka, A. Melece, A. Prokopčika, A. Atvars, D. Štelmahere. 

Balsojuma rezultāti: 

PAR  PRET  ATTURAS 

17  0  0 

Lēmums: Apstiprināt Sociālās programmas žūriju šāda sastāvā: I. Kuka, A. Melece, A. 
Prokopčikaa, A. Atvars, D. Štelmahere. 

23.​ ESZF SP provizoriskā budžeta apstiprināšana 

 

K. M. Alliks: Ņemot vērā, ka netika apstiprināts iepriekšējā KS provizoriskais budžets, ESZF SP 
ir labojuši to un nepieciešams apstiprināt. 

K. M. Alliks dod vārdu M. Balodei. 

M. Balode informē par veiktām izmaiņām ESZF SP provizoriskajā budžetā. Galvenās izmaiņas ir 
2. sadaļā: reprezentatīvie izdevumi tika pārvietoti uz 1. sadaļu, ir izveidotas pozīcijas “Izglītojoši 
mācību vakari” un “Ekskursija studiju programmu realizējošā uzņēmumā”. 

K. M. Alliks: Paldies, vai ir kādi jautājumi, komentāri? 

M. Balode atbild uz R. Mučas jautājumu par SZF SP konferenci, kuras nav labotajā versijā, jo tā 
tika veidota pagājušogad un decembrī vēl nebija skaidrs vai tā tika apmaksāta no iepriekšējā 
budžeta vai to vajadzēs segt no esošā. 

R. Muča piebilst, ka formāli 15% no budžeta ir veltīti studijām un zinātnei, tomēr faktiski priekš 
izglītības veicināšanas ir pielikti klāt 200 EUR grāmatām. Tomēr reprezentatīvo vietā nākuši klāt 
1200 EUR komandējumiem, kas īsti neveicina izglītības un zinātnes attīstību, 900 EUR pielikti 
klāt transporta pakalpojumiem, 800 EUR telpu īrei – galīgi neizskatās, ka patiesi izpildīti LU SP 
iekšējo tiesību aktu nosacījumi. Kā jau R. Muča minēja, 15% var atdot bibliotēkai, pašlaik no tā 
budžeta izskatās, ka cenšas aizstāvēt un iztērēt to naudu kaut kādam šauru personu lokam, kas ir 
pati pašpārvalde. R. Muča atgādina, ka studējošo pašpārvaldes mērķis ir aizstāvēt nevis savas 
iekšējās kaut kādu vēlmes un intereses, bet aizstāvēt visas savas fakultātes studentus un viņu 
intereses. Tiek aicināts vēlreiz pārstrādāt budžetu, balsot pret viņa apstiprināšanu un izdomāt, kā 
ESZF SP tiešām var realizēt arī Augstskolu likumā noteikto fakultātes studējošo pašpārvaldes 
mērķi, nevis izlietot tos līdzekļus kaut kādām savām iegribām. 

K. M. Alliks dod vārdu A. Prokopčikai. 

A. Prokopčika informē, ka iepriekšējā kopsapulcē R. Muča minēja par pārtikas precēm, ka to 
vietā ir jābūt pozīcija “Kafijas pauzes”, pašlaik tiek uzsvērts uz komandējumiem. Izskan 
jautājums – kā jebkura pozīcija, kas nav grāmatas, var veicināt izglītības un zinātnes attīstību? 

R. Muča atbild uz A. Prokopčikas jautājumu – līdzekļu atvēlēšana kaut kādām konkrētām 



zinātniskajām konferencēm, konkrētiem projektiem tiešām ir vērsti uz izglītību, arī kaut kādu 
materiālu ieguvumu, bet es nezinu, kas ir specifiski, piemēram, varētu būt nepieciešams jūsu 
fakultātē. Iespējams, universitāte pati nenodrošina, tad jūs varat palīdzēt nodrošināt – ir 
jāskatās, kas ir tiešām vajadzīgs, lai veicinātu izglītības procesu. Atbildot par pārtikas precēm, 
tad R. Muča piekrīt, ka tos var atvelēt arī 2. sadaļā, bet dotajā budžetā tā summa ir pārāk liela. 

Notiek diskusija starp A. Prokopčiku un R. Muču par efektīvu un ilgtspēju līdzekļu tērēšanu uz 
pārtikas precēm, ņemot vērā, ka tas nav vienas dienas pasākums, bet vesels cikls. A. Prokopčika 
aicina atbalstīt provizoriskā budžeta apstiprināšanu, lai FSP varētu pilnvērtīgi darboties līdz 
nākamajai kārtējai kopsapulcei, nesasaucot ārkārtas LU SP kopsapulci. 

K. M. Alliks dod vārdu A. Atvaram. 

A. Atvars piebilst, ka šī pieeja budžeta veidošanā ir izmantota arī citās FSP, piemēram, EZTF SP 
budžetā, tomēr tad netika sniegts neviens iebildums vai komentārs par līdzīgām pozīcijām. 

K. M. Alliks dod vārdu K. Plusniņam. 

K. Plusniņš atbild uz A. Atvara komentāru, atsaucās uz tiesību principu – nav vienlīdzības 
prettiesiskumā. Ja pārēji ir darījuši nepareizi un pārkāpuši noteikumus, nenozīmē, ka rezultātā ir 
jāpieņem, ka citi var pārkāpt arī. 

K. M. Alliks dod vārdu R. Mučam. 

R. Muča piebilst, ka varēja vērsties pēc palīdzības pie LU SP valdes, ņemot vērā, ka iepriekš 
budžets netika apstiprināts. 

K. M. Alliks informē, ka ESZF SP sazinājās ar LU SP valdi, A. Misiņa izskatīja budžetu pirms 
apstiprināšanas un netika saskatītas problēmas. 

K. M. Alliks dod vārdu K. Plusniņam. 

K. Plusniņš aicina apstiprināt ESZF SP provizorisko budžetu. K. Plusniņš informē, ka apmeklēs 
ar R. Muču rīkotos mācību vakarus. A. Prokopčika piedāvā izsūtīt dotajiem pārstāvjiem 
ielūgumus. 

A. Atvars aicina apstiprināt esošo budžetu, ņemot vērā, ka tas ir provizoriskais budžets. 

K. M. Alliks: Aicinu balsot par ESZF SP provizoriskā budžeta apstiprināšanu. 

Balsojuma rezultāti: 

PAR  PRET  ATTURAS 

17  0  0 

Lēmums: Apstiprināt ESZF SP provizorisko budžetu. 



24.​ ERASMUS Uzraudzības komisijas pārstāvja vēlēšanas 
 

K. M. Alliks: Komisijas sēdes un saziņa notiek vairākas reizes gada laikā (galvenokārt vasarā un 
ziemā), kad cilvēki atgriezušies no ERASMUS apmaiņām un tad vajag vērtēt individuālos 
gadījumos, kuriem ir problemātikas vai arī jaunus grozījumus saistībā ar ERASMUS iespējām. 
Beidzies termiņš K. M. Allikam, nepieciešams viens pārstāvis. Ir saņemts iesniegums ar 
apliecinājumu kandidēšanai no V. Vagotiņas-Vagules. 

M. Fedorov pastiprina V. Vagotiņas-Vagules izvirzījumu.  

K. M. Alliks: Vai ir vēl kādi izvirzījumi? 

Izvirzījumu nav. 

K. M. Alliks: Aicinu balsot par V. Vagotiņu-Vaguli kā LU SP pārstāvi ERASMUS Uzraudzības 
komisijā. 

Balsojuma rezultāti: 

PAR  PRET  ATTURAS 

17  0  0 

Lēmums: Apstiprināt kā V. Vagotiņu-Vaguli kā LU SP pārstāvi ERASMUS Uzraudzības 
komisijā. 

25.​ LU Kvalitātes konsultatīvās komisijas pārstāvja vēlēšanas 
 

LU Kvalitātes konsultatīvajā komisijai ir padomdevēja statuss un koleģiāla atbildība, iesaistoties 
kvalitātes vadības sistēmas attīstības veicināšanā, tās saskaņošanā ar aktuālajām nozares 
prasībām, kvalitātes vadības standartiem un vadlīnijām, LU stratēģiskajiem attīstības virzieniem, 
kā arī darba devēju, LU studējošo un Latvijas sabiedrības interesēm. Sēdes notiek 1-2 reizes 
gadā.  

K. M. Alliks: Beidzies termiņš A. Mauručaitei, nepieciešams viens pārstāvis. Vai ir kādi 
izvirzījumi? 

K. M. Alliks dod vārdu A. Mauručaitei. 

A. Mauručaite: Izvirzu sevi (A. Mauručaiti) (uztur). 

M. Balode pastiprina A. Mauručaites izvirzījumu. 

K. M. Alliks: Vai ir vēl kādi izvirzījumi? 

Izvirzījumu nav. 

K. M. Alliks: Vai Kopsapulce uztur nepieciešamību pēc prezentācijas, jautājumu un izteikšanās 



daļas? 

Nepieciešamības nav. 

K. M. Alliks: Aicinu balsot par A. Mauručaiti kā LU SP pārstāvi LU Kvalitātes konsultatīvās 
komisijā. 

Balsojuma rezultāti: 

PAR  PRET  ATTURAS 

17  0  0 

Lēmums: Apstiprināt A. Mauručaiti kā LU SP pārstāvi LU Kvalitātes konsultatīvās 
komisijā. 

26.​ Senāta aktualitātes 

 

K. M. Alliks dod vārdu R. Baumanim. 

R. Baumanis informē par Senāta aktualitātēm: norisinājās kārtējā, ārkārtas un būs vēl viena 
kārtējā Senāta sēde janvārī; izskatīti ikdienas akadēmiskie jautājumi (darba uzdevumu 
apstiprināšana, konkursa izsludināšana, konkursa neizsludināšana); apstiprināti vairākām 
programmām programmu direktori (bakalaura “E-biznesa vadība”, maģistra “Uzturzinātne”, 
profesionālā “Ārstniecība”, doktora “Dabaszinātnes”); tika apstiprinātas vairākas profesoru 
padomes; tika skatīts kursu atzīšanas komisijas nolikumu; sākotnēji plānots skatīts janvāra beigu 
Senātā, taču to pārceļ uz februāra Senātas sēdi. 

27.​ Padomes aktualitātes 

 

K. M. Alliks informē par Padomes aktualitātēm: apstiprināta LU Energopolitika; tika pārrunāti 
audita rezultāti par Rakstu mājas pārvaldības izvērtēšanu; tika skatīts jautājums par rektora 
algas pacelšanu pamatojoties uz grozījumiem MK 2016.gada 5.jūlija noteikumos Nr.445 
"Pedagogu darba samaksas noteikumi" (Gundars Bērziņš atteicās no algas paaugstinājuma). 

28.​ LSA un nacionālā līmeņa aktualitātes 

 

K. M. Alliks dod vārdu R. A. Strodam. 

R. A. Strods informē par LSA un nacionālā līmeņa aktualitātēm: Rīcībpolitikas un starptautiski – 
grozījumi Augstskolu likumā par studējošo uzņemšanas termiņiem; projekts Zinātnes 
universitātēm par studējošo monitoringa rīku izstrādi; jauns AIP sastāvs; NOM darba grupa par 
ESU nākotni un ESU darba grupa par biedru naudām; tuvojas diskusijas par AII padomēm. LSA 



aktualitātes – LSA Gada balva (28.02.); nominācijas iesniedzamas līdz 07.02. (rītdien tiek 
publicēts uzsaukums); darba grupa par nominācijām 24.01. vai 27.01. (informācija sekos); 
izglītojošā darba grupa par to kā LSA pārstāv intereses (05.02.); Domes sēde (08.02.). 

29.​ Valdes darbības pārskats 

 
K. M. Alliks informē par priekšsēdētāja aktualitātēm: atvaļinājums 2 nedēļas; darba 
organizēšana; paplašinātās vadības sēdes; dažādu komisiju – darbinieku novērtējuma 
apmeklēšana; tiks izsludināts tehnikas iepirkums un drīzumā tiks izveidota procedūra, kā to 
tehniku varēs iegūt FSP izmantošanai; Jauno biedru semināra organizēšana. 

K. M. Alliks dod vārdu A. Mauručaitei. 

A. Mauručaite informē par priekšsēdētāja vietnieces aktualitātēm: priekšsēdētāja aizstāšana 
atvaļinājuma laikā; LU paplašinātās vadības sēžu apmeklēšana; individuālās tikšanās ar 
valdes/biroja darbiniekiem; darba grupas (studiju programmu direktoru amata standartu/studiju 
reglaments); tikšanās ar Studiju departamenta Pedagoģiskās izaugsmes nodaļas vadītāju; 
Akadēmiskā virziena vadītāja aizstāšana; studiju maksas jautājums; dažādu dokumentu 
sagatavošana (atzinumi, iesniegumi, autoratlīdzības līgums). 

K. M. Alliks dod vārdu A. Misiņai. 

A. Misiņa informē par Iekšējās komunikācijas virziena vadītājas aktualitātēm: LU SP 
kopsapulces organizēšana; individuālās tikšanās ar FSP vadītājiem un vietniekiem; LU SP 
biedru aptaujas izveidošana; apmācības mājaslapas piekļuvei; komunikācija ar FSP; 6. februārī 
notiks “Atspēriens” un 11. februārī Vadītāju un vietnieku sēde.  

K. M. Alliks dod vārdu A. Melecei. 

A. Melece informē par Sociālā virziena vadītājas aktualitātēm: 16. janvārī notika pirmā Sociālā 
virziena sēde; izveidots Sociālās programmas nolikums; tika izsūtīta stipendiātu aptauja; darbs 
pie brīvpieejas higiēnas precēm; februārī plānoti pasākumi sakarā ar atbalstu Ukrainai (24. 
februārī plānojas klusuma brīdis, kā arī šodien bija tikšanās par iespējamo sarunas rīkošanu ar 
kara veterānu). 

K. M. Alliks dod vārdu A. Kalniņam. 

A. Kalniņš informē par Kultūras un sporta virziena vadītāja aktualitātēm: komunikācija ar LU 
SC (par Ziemas Sporta dienu un tālāko sadarbību); šodien notika LU SC padomes sēde; notika 
LU SP valdes un biroja fotosesija; norisinājās Kultūras un sporta virziena pirmā sēde; darbi pie 
Ziemas Sporta dienas; darbs LSA Domnieku kolēģijā; darbi pie Jauno biedru semināra; pirmie 
darbi priekš LU SP dzimšanas dienas. 

A. Kalniņš atbild uz S. Niedrītes jautājumu, ka Ziemas Sporta diena nenotiks, ja gaisa 
temperatūra būs virs 11° C. 



K. M. Alliks informē par Starptautiskā virziena vadītājas aktualitātēm: FORTHEM sapulces, 
sēdes; darbs ar SSK; SSK nolikums; problēmsituāciju risināšana; mājaslapas rediģēšanas 
piekļuve – būs mājaslapā visa informācija pieejama arī angliski; tulkojumi dokumentiem un 
informācijai par Projektu konkursu; gatavošanās pavasara semestra mobilitātes studentu 
uzņemšanai. 

K. M. Alliks dod vārdu L. R. Skripstam. 

L. R. Skripsts informē par Ārlietu virziena vadītāja aktualitātēm: komunikācija ar citām AII SP 
par studiju maksu celšanas jautājumiem; atbalstītāju piesaiste Jauno biedru semināram; 
komunikācija ar ilggadējiem atbalstītājiem; jaunu ilggadējo atbalstītāju uzrunāšana; darbība 
LSA Domnieku kolēģijā; iesāktas sarunas par saliedējošajiem pasākumiem ar citām AII SP. 

Plkst. 23.50 sēdes vadītājs pasludina sēdi par slēgtu. 

sēdes vadītājs (personiskais paraksts) K. M. Alliks 

sēdes protokolētājs (personiskais paraksts) A. Prokopčika 
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